Losungen D
Aufgabe 1

a) 9- 5|1) Die Parabel ist nach oben getffnet.

b) Die Parabel besitzt keine Nullstelle, da sie nach oben gedffnet und nach oben
verschoben ist.

c) f(x) =2(x - 5)* +1 Durch die Spiegelung an der y-Achse andert sich nur die
Verschiebung in x-Richtung (Vorzeichen in der Klammer drehen).
d) f(x) =-2(x +5)® —1 Durch die Spiegelung an der x-Achse &ndert sich die

Offnungsrichtung und die Verschiebung in y-Richtung (Vorzeichen vor und hinter
der Klammer drehen).

e) Werden Parabeln an den Achsen gespiegelt, verandert sich die Anzahl der
Nullstellen nicht.

Aufgabe 2

a) Die Parabel ist nach unten gedffnet, hat die Form einer Normalparabel, ist um eine
Einheit nach rechts und 4 Einheiten nach oben verschoben. 8(114)

b) f(0)=—(0-1)2+4=3 S,(03)
c) f(x)=0
O=—(x-1)*+4-4
—4=—(x-D?}:(-1)

4=(x-1°y"
+2=x-1+1

X, =+2+1=3 S, (30)
X,=-2+1=-1 sz(—;qo)

Aufgabe 3

a) Die Parabel ist nach unten gedffnet, mit dem Faktor 0,5 gestaucht, um drei
Einheiten nach links und 8 Einheiten nach oben verschoben. S(—318)

b) Die Parabel hat zwei Nullstellen, da Offnungsrichtung und Verschiebung in y-
Richtung unterschiedlich sind.
c) f(x)=0

0=-05(x +3)* +8-8
—8=-05(x +3)?:(-0,5)
16 = (X + 3)2|\/_
+4=x+3-3
X, =+4-3=1 S,.(10)
x,=-4-3=-7 S,(-70)
d) f(0)=-050+3)?+8=35 S,(035)



e) f(x)=-05(x+3)*+8
f(x) =—0,5(x* +6x+9)+8
f(x)=-05x>-3x —45+8
f(x)=-05x* —3x +35

Aufgabe 4

a) f(x)=-15(x+1)?+6 S-16)

b) f(x)=-15(x*+2x+1)+6
f(x)=-15x*-3x-15+6
f(x) =—-15%x* -3x+4,5

c) f(x)=0
0=-15x* —3x + 4,5: (-15)

0=x?+2x-3
X150 —-1+1+3
X1/2 :_1i\/z
Xy, =—1%2

X, =-1+2=1 le(J]O)
x,=-1-2=-3 s,(-30)

d) S,(04,5) —~
e) s \

f) f(x)=0
O:2x2+8x+6|:2

0=x*>+4x+3

Xy, =—2+t+4-3
X1/2 :_Zi\/i
Xy, =—2%1

x,=-2+1=-1  S,(-10)
x,=-2-1=-3 S,,(-30) 5,0
g) f(x)=2x>+8x+6
f(X)=2(x*+4x)+6



f(X)=2(x*+4x+4)-8+6
f(X)=2(x+2)* -2

h) S-2-2)
i)

) S,(-30) S,(-0149)



